
Devoir Surveillé ­ 2nde 6 & 9 ­ Jeudi 13 janvier ­ 2 heures

NOM : Classe :

Exercice 1
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1. Les droites d1, d2 et d3 
i-dessus représentent respe
tivement les fon
tions a�nes f1, f2 et f3.Déterminer par le 
al
ul les expressions de 
ha
une de 
es fon
tions.2. Tra
er la représentation graphique des fon
tions :g : x 7! 3� 2x et h : x 7! x+ 32 :
Exercice 2Le ministère des Parkings a publié en 2007 la progression des dépenses de surveillan
e de 2000 à2005 (tableau 
i-dessous). Ces données sont représentées graphiquement (graphique page suivante).Année 2000 2001 2002 2003 2004 2005Dépense en mil-liards de fran
s 445; 5 474; 5 504; 8 530; 2 568; 2 588; 5
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On dé
ide d'appro
her la 
ourbe représentant 
es dépenses par la droite � passant par les pointsA et B.1. Donner les 
oordonnées des points A et B en utilisant le tableau.2. On note f la fon
tion a�ne représentée par la droite � qui passe par A et B.Cal
ulez le rapport yB�yAxB�xA puis utilisez le fait que la droite � passe par A pour déterminerl'expression f(x) en fon
tion de x.3. Donnez les 
oordonnées des six points marqués par une 
roix à l'aide du tableau.On appelle point moyen G, le point dont l'abs
isse est la moyenne des abs
isses des 6 pointsreprésentés et dont l'ordonnée est la moyenne des ordonnées des 6 points représentés. Le pointG appartient-il à � ?
Exercice 3Voi
i un magni�que hexagone régulier de 
entre O :

O M0
M1M2

M3
M4 M5En utilisant uniquement les points de la �gure 
i-dessus, exprimez les ve
teurs suivants à l'aided'un seul ve
teur :1. ���!OM1 +����!M5M4 = ���!O : : :2. ����!M0M1 +����!M2M3 = ����!M0 : : :3. ����!M0M1 �����!M1M2 = ���!O : : : 4. 25����!M1M0 + 12����!M5M2 +����!M4M3 = ��!: : :5. ���!M4O +����!M1M0 +����!M4M5 = ����!M3 : : :6. ����!M3M1 �����!M4M5 = : : :2



Exercice 4Le plan est muni d'un repère �O;�!{ ;�!| �.1. On 
onsidère les points : A�12 ;�12� B �1; 32� C �3; 192 �a) Les points A, B et C sont-ils alignés ?b) Déterminez les 
oordonnées du point M dé�ni par : ��!AM = 3��!AB .
) Déterminez les 
oordonnées du milieu I de [AC℄.d) Déterminez les 
oordonnées du point N tel que le quadrilatère AMCN soit un parallélo-gramme.e) Déterminez l'ordonnée du point P d'abs
isse 0 qui appartient à la droite (MN).2. SI VOUS AVEZ RÉPONDU À TOUTES LES AUTRES QUESTIONS DU DS, répondez aux mêmesquestions ave
 : A �p2;�p2� B �2p2; 3p2� C �1�p2;p2�
Exercice 5Re
opier et 
ompléter 
haque égalité en utilisant la relation de Chasles.1. ���!A : : : = �!AI +���!: : : B2. : : : = ��!OB +����!: : :M3. �!TS = ���!: : : A +���!: : : B + : : :4. ��!AP = ��!AB + : : :

5. �!0 = �!BI +���!: : : C +���!C : : :6. : : : = ���!U : : : +��!KB +���!: : : S7. ���!A : : : = ���!: : : P + : : :+��!TB8. ��!EF = ���!: : : C +���!: : : B +��!: : :
Exercice 6Un athlète syldave s'entraîne pour le 
hampionnat national de lan
er de pelu
he de S
htroumpf.L'épreuve 
onsiste à lan
er une pelu
he de S
htroumpf vers le haut, depuis le sommet d'une falaisesituée au bord d'un la
 tranquille. La hauteur en mètres de la pelu
he de S
htroumpf par rapport àla surfa
e de l'eau est une fon
tion f du temps en se
onde, représentée par la 
ourbe (P ) suivante :
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Partie A : Étude graphiqueAve
 la pré
ision permise par la le
ture du graphique pré
édent, répondre aux questions suivantes.1. À quelle hauteur se trouve la pelu
he de S
htroumpf au moment où l'athlète la lan
e ?3



2. Pendant 
ombien de temps, la pelu
he de S
htroumpf reste-t-elle à une hauteur supérieure à lahauteur d'où elle a été lan
ée ?3. Au bout de 
ombien de temps la pelu
he de S
htroumpf tou
he-t-elle la surfa
e de l'eau avantde s'y enfon
er ?4. Quelle est la hauteur maximale atteinte par la pelu
he de S
htroumpf et au bout de 
ombiende temps 
ette hauteur est-elle atteinte ?5. Dresser le tableau de variation de la fon
tion f .Partie B : Etude théoriqueLa fon
tion f est dé�nie sur [0; 3℄ par f(x) = �5x2 + 10x+ 15, où x désigne le temps en se
ondeset f(x) la hauteur de la pelu
he de S
htroumpf par rapport à la surfa
e de l'eau en mètres.1. Véri�er que f(x) peut s'é
rire 20� 5(x� 1)2.2. Fa
toriser f(x) et résoudre l'équation f(x) = 0 sur [0 ; 3℄.Que représente la solution dans l'expérien
e du lan
er de la pelu
he de S
htroumpf ?3. Résoudre l'équation f(x) = 15.Que représentent les solutions dans l'expérien
e du lan
er de la pelu
he de S
htroumpf ?4. Du pied de la falaise, un autre athlète utilise un lan
e-pierre pour atteindre la pelu
he deS
htroumpf. La traje
toire du 
aillou est modélisée par une fon
tion a�ne du temps x :`(x) = 10xa) Représentez graphiquement la fon
tion ` sur le même graphique.b) Déterminez par le 
al
ul à quel moment la pelu
he de S
htroumpf sera tou
hée et à quellehauteur en résolvant une équation.Question subsidiaire Dessinez la pelu
he en plein vol.
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